

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
11-й  
№ 266 (2210)  
Воскресенье  
25 января  
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

„Фронт не только там, где гремят орудия, фронт—у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу“.

(Из передовой «Правды»).

## Достоинно встретим годовщину Красной Армии

Доблестная Красная Армия теснит врага. Гитлеровская «непобедимая» армия, неся огромные потери в людях и технике, отступает на запад. Наши бойцы преодолевая большие трудности, вышибают фашистов из населенных пунктов, выгоняют их из теплых квартир в поле, на сорокаградусный мороз.

Советский народ с воодушевлением следит за героическими подвигами защитников родины. Жители районов, временно захваченных гитлеровскими бандами, с великой радостью встречают своих освободителей—бойцов Красной Армии. За все время отечественной войны против немецких оккупантов советские люди, находящиеся в тылу, оказывают фронту гигантскую помощь. Лозунг—все для фронта, все для разгрома врага—осуществляется на деле.

Горячее участие в помощи Красной Армии оказывают и трудящиеся нашего района. Они послали на фронт 636 пар валенных сапог, 275 пар шерстяных носков и чулок, 304 пары теплых варежек, 583 шапки-ушанки и много других теплых вещей. Накануне нового года из района было направлено на фронт свыше 700 посылок с новогодними подарками. В фонд обороны страны поступило 119.952 руб. 31 коп. и на 56.070 рублей облигаций государственных займов. Сдано колхозами и колхозниками 553 кг. 170 гр. топленого масла, 13 голов крупного рогатого скота, 5 овец. Члены сельхозартели «Новый труд», Рождественского сельсовета, еще летом внесли все государственные поставки сельскохозяйственных продуктов за истекший год и сдали авансом в счет 1942 года 5,49 цент. мяса, 109 кг. масла. Колхоз «Борьба», этого же сельсовета, сдал авансом 11,2 цент. мяса, Кишкинский колхоз—22 цент. мяса и 215 кг. масла, Каз.Слободский колхоз—25 цент. мяса и 146 кг. масла.

Но еще не все руководители колхозов так добросовестно относятся к выполнению обязательств перед государством, не все активно помогают фронту. Артель «13 лет Октября», Ивановского II сельсовета, до сего времени не рассчиталась с поставками за прошлый год. Очень плохо относятся к выполнению обязательств перед государством Слотинский, Драчихинский, Белкинский и Сосновский колхозы. В Холязинском сельсовете многие волхозы не выполнили план хлебопоставок. Однако это мало беспокоит руководителей колхозов. Слишком медленно идет здесь обмолот хлебов. Ссылаясь то на холода, то на иные причины, здесь целыми днями никто не появляется на токах. Большие недостатки имеют колхозы этого совета и по подготовке к весеннему севу. Ряд артелей все еще не обеспечили всю посевную площадь семенами. Слабо развернут ремонт инвентаря и машин.

Приближается 24 годовщина Красной Армии. Трудящиеся страны готовятся достойно встретить этот праздник. Развертываемая социалистическое соревнование, они дадут фронту все больше и больше вооружения, продуктов и материалов.

Широко развернуть социалистическое соревнование за быстрое окончание молотбы хлебов, за образцовую подготовку к весеннему севу, за накопление удобрений, за досрочное выполнение поставок, плана—вот боевая задача трудящихся нашего района. Работать и выполнять обязательства перед государством по примеру передовиков, не прекращать снабжать армию теплой одеждой и обувью.

Встретим годовщину Красной Армии новыми производственными победами. Не на словах, а на деле будем усиливать помощь фронту в разгроме ненавистного врага.

## Враг будет уничтожен

В ответ на новогодние подарки в адрес редакции поступают десятки писем от бойцов, командиров и политработников.

Бойцы-гвардейцы т. Юрин В. П., т. Довискиба А. А. и другие пишут: — «Трудно передать сколько радости принесли нам ваши новогодние письма и подарки, каким теплом повеяло от всего этого. Здесь, на фронте отечественной войны, мы чувствуем, что мы не одни, о нас заботится и думает вся наша страна и весь наш народ. Вы вместе с нами куете победу над врагом, незнакомые люди становятся близкими, родными. Даем вам гвардейское слово, что будем уничтожать врага до

тех пор, пока на нашей священной земле не останется ни одного. Чувствуем и понимаем вашу ненависть и злобу к гитлеровской армии, будьте спокойны, за все издевательства над нашими советскими людьми и разоренные города и села мы отомстим во сто крат. Вы, оставшиеся в тылу, работайте не покладая рук, обеспечивайте фронт всем необходимым.

Под руководством коммунистической партии и нашего мудрого вождя и учителя великого Сталина мы победим, над нашими городами и селами будет развеиваться красное знамя, мы снова заживем счастливой, свободной жизнью».

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 22 января

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться на запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их гор. Уварово (районный центр Московской области).

За 21 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 22 января под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгли 11 железнодорожных эшелонов, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим,

рассеяли и частью истребили до 5 полков пехоты и 3 эскадрона конницы противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбив противника из важного населенного пункта, захватила 60 вражеских автомашин, 40 мотоциклов, 16 различных орудий, 2 самолета, 200 бочек с бензином, склады стрелкового и интендантского снаряжения и другие трофеи. На другом участке наши бойцы захватили 5 немецких танков, 8 орудий, 38 автомашин, 200 велосипедов, 8 пулеметов, 5 минометов и много другого оружия, отбитого у отступающего противника.

Наша танковая часть на од-

ном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 вездехода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

В бою за деревню К. лейтенант Разумов вместе с пятью красноармейцами установив у одного из сараев станковый пулемет и 16 часов обстреливал засевших в деревне немцев. На позицию, занятую отважными бойцами, фашисты направили 3 средних танка. Лейтенант приказал красноармейцам Орлову и Галактионову подтащить к сараю брошенное противником противотанковое орудие и, открыв из него меткий огонь, подбил головную машину, остальные повернули обратно.

### В последний час

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа

### Трофеи наших войск

Дней десять-двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, гор. Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск железная дорога Ржев—Великие Луки—перерезана нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2 тысячи населенных пунктов. С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, минометов—90, автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26.145, снарядов—71.300, патронов—805 тыс., кабеля телефонного—360 км., один понтонный переправочный парк, мото-повтонов—16, тягачей—32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В гг. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника тов. Еременко и генерал-лейтенанта тов. Пурнаева.

Совинформбюро.

### Из вечернего сообщения 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта

противника— в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили три немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке

стрелковая часть тов. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленными.

Лейтенант Кузнецов, недавно, во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшиново тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

## К севу не готовятся

Медленно идет подготовка к севу в сельхозартелях им. Молотова, «Согласие», им. Калинина, Холязинского сельсовета. В колхозе имени Молотова отсортировано только 120 центнеров овса.

Совсем не начинали готовиться к севу в сельхозартели «Рассвет». До настоящего времени здесь нет семян вики, гороха, пшеницы, которые не обмолочены.

Председатель правления тов. Андронов не позаботился о том, чтобы своевременно запасти уголь, поэтому кузница не работает в инвентарь не ремонтируется.

Такое же положение имеется и в других колхозах.

Не лучше обстоит дело с выполнением государственных обязательств. Колхоз имени Калинина имеет задолженность перед государством в 350 центнеров зерна, им. Молотова — 360 центнеров, «Согласие» — 120, «Ударник» — 150 центнеров.

Ни один еще колхоз не приступил к заготовке местных удобрений и вывозке навоза на поля.

Медленно идет и обмолот хлебов. В сельхозартели имени Ворошилова немолочено 2 клади яровых и 4 клади ржаных снопов, «Рассвет» — 30 клaday.

Чем же занимаются правления колхозов?

Они только составляют планы, но к их выполнению не приступают.

Такое преступное отношение в подготовке к весне терпимо быть не может. **Токарева.**

## ИЗУЧЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ШКОЛАХ

В неполной средней и средней школах района введено преподавание сельского хозяйства.

Учащиеся 7—8 классов изучают простые сельскохозяйственные машины, в 9—10 классах изучают трактор, комбайн.

Р.

## Действующая Армия

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами.

## Дню Красной Армии достойную встречу

Образцово идет подготовка к весеннему севу в колхозе им. Ленина, Княгининского сельсовета.

На поля колхоза вывезено 220 везов навоза, полностью засыпан весь семенной фонд, отсортировано 323 центнера семян и их образцы посланы в семенную лабораторию. На 25 января отремонтировано 25 плугов, 25 комплектов упряжи, приступили к ремонту сеялок.

В колхозе готовят свои кадры сельского хозяйства. Без

отрыва от производства в Княгининской МТС учатся на трактористов 3 человека. В колхозе с февраля месяца члены артели будут изучать работу на несложных сельскохозяйственных машинах.

Наряду с подготовкой к весенней посевной кампании в колхозе идет обмолот снопов. Колхозники дали обязательство к 24 годовщине Красной Армии закончить молотью.

**Юнтин,** председатель сельсовета.

## Встретим весну в полной готовности

Сельхозартель «Новый труд», Рождественского сельсовета, успешно закончив сельскохозяйственный год, начали подготовку к весенней посевной кампании.

В колхозе полностью засыпан весь семенной фонд, отсортировано более 200 центнеров семян и их образцы посланы в лабораторию. Сельхозартель приступила к вывозке навоза на поля и ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Тягловую силу в колхозе

заменяют быки, которые приучаются к упряжке.

Пример хороший. Ему должны последовать остальные колхозы.

Под руководством председателя колхоза тов. Баженова И.И., и пожилого колхозника Кузина Г.В. молодежь колхоза изучает работу на сеялках, плугах, вейлах.

Три девушки — Гусева Наташа, Баженова Зина, Абрисимова Валя учатся на курсах трактористов.

БЕБНЕВ.

## ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

### Гвардейский боевой привет, товарищи земляки!

Вот уже 7 месяцев как наша страна ведет отечественную войну. Гитлеровские банды напали на нашу страну из-за угла. Страна все эти месяцы переживает тяжелые дни. Грабьярмия гитлера свой путь покрывает пожарами городов и сел, расстрелами, терзанием наших стариков, женщин и детей.

Но наши доблестные воины вот уже второй месяц переходя к наступлению, отвечают кровью за кровь и армия бандитов под ударами нашей героической Красной Армии и Красного Флота откатывается назад, бросая свою технику и тысячами трупов солдат и офицеров устилают свой обратный путь. Враги поняли, что значит наша армия и народ, их общее стремление — отомстить за все зверства, мучения и уничтожить фашистских варваров всех до единого.

Слова великого Сталина: «Истребить всех фашистов до единого, пробравшихся на нашу территорию в качестве ее оккупантов» мы выполняем с честью.

Товарищи колхозники, перед вами стоят большие задачи: дружно готовиться к весне, расширять посевные площади, лучше их удобрять и засеять высококачественными семенами, чтобы дать больше продуктов и сырья для армии. Каждый килограмм хлеба — удар по врагу, работайте все для фронта, для полного разгрома врага.

Ваш земляк лейтенант  
**В. Корчагин.**



## За границей

### Муссолини опасается народных волнений

Американский бюллетень «Форейн кореспондентс» сообщает, что Муссолини созвал в Риме совещание секретарей организаций фашистской партии на островах Сардиния и Сицилия. Муссолини приказал им в дальнейшем докладывать лично ему по всем вопросам. Полагают, что Муссолини опасается возникновения волнений в Южной Италии.

По сообщению этого же бюллетеня, Муссолини создал для фашистской партии так называемый «дисциплинарный суд».

(ТАСС).

### Загадочная болезнь Браухича

Германское информационное бюро передает, что Браухич в последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции». В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич вынужден будет пройти длительный курс лечения».

Сообщение о тяжелой болезни Браухича вызвало интерес в местных журналистских кругах. Здесь отмечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить уже бросившееся в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов отсутствие смещенного Браухича, местопребывание которого неизвестно.

(ТАСС).

## КОРИЧНЕВАЯ САРАНЧА

Женщина вылезает из какой-то лисей норы в снегу на пустыре. Она приглядывается к тому, что происходит вокруг. Она видит на городской площади и на улицах красноармейцев и советские машины, советские пушки. Шаги ее становятся увереннее, взгляд спокойнее и веселее. Но вот где-то поблизости раздастся выстрел, а за ним — характерный свист. Она останавливается. Она готова броситься обратно в свою нору.

— Это немецкие пули? — испуганно спрашивает она.

Бойцы успокаивают ее. Немцам не вернуться в Медынь. Они отброшены далеко на запад. Сейчас они там, где вечернее небо окровавлено заревом пожара и ракеты разливают тревожное сияние. Они уходят, предавая огню дома мирных жителей, — их страшат ночи в снегах в глубине России, они боятся окружения, их преследует ненависть населения.

Медынь была очищена от

немцев в ночь на 14 января. Мы приехали в город днем. Многие дома, целые улицы горели еще. Немцы, отступая под ударами наших войск, подожгли, облив керосином, то, что еще не было сожжено ими раньше, когда они наступали. Едкий дым стлался над городом. Уцелели только окраинные улочки в заовражье, да одиночные здания в центре.

На одном из таких зданий висит вывеска. На ней по-немецки и по-русски написано: «Медынская районная городская управа». Чем занимались немецкие прихвостни и их хозяева в этой «управе», можно без труда установить, стоит только подняться по скрипучим ступенькам на крыльцо, преодолеть захлапленный коридорчик и войти в комнату. Натащенные из домов горожан кровати. Беккеровский рояль без ножек, с оторванной крышечкой. Рядом — мотоцикл. И всюду — на подоконниках, на полу, на столах — винные бутылки.

Неподалеку стоит длинное

двухэтажное здание с вывеской «Родильный дом». Стойкие аптекарские запахи. Видимо, здесь у немцев было нечто в роде госпиталя. В прихожей — разрезанные сапоги, окровавленные бинты. В комнатах — грязная, превращенная в труху, солома. Прямо на полу. И опять рваные бинты, каски, какие-то пузырьки и — бутылки, бутылки, бутылки, из под вин, коньяка, водки. И — экскременты. А в комнате рядом с кухней — конский помет. Что же это — госпиталь? хлев? уборная? казарма?

В центре города — столб с указателями дорог. Самая большая стрелка с самой крупной надписью многообещающе гласит, что эта дорога ведет в Москву. Даже восклицательный знак уснащает эту надпись! Гитлеровские «крестоносцы» прошли какой-то путь по этой дороге. Для них она оказалась поистине крестным путем: дорога до самой Медыни и через

Медынь густо окаймлена крестами на могильных холмах, сохранивших в себе тысячи трупов немецких солдат и офицеров.

Конечно, и тут, как и в Малоярославце и в других городах и селах, они грабили население, отбирали у прохожих валенки, рукавицы, шапки, сдирали с постелей одеяла, чтобы укутаться в них, не околеет от мороза в окопах. И тут они угнали неведомо куда, предварительно разув, все мужское население, начиная с 16-летних подростков. Они не давали горожанам пользоваться баней. Они вообще ничего не давали населению взамен того, что отбирали. И тут они сожгли раненых красноармейцев, захваченных ими в плен.

В отличие от прошлых злодеяний, которые стали известны всему миру, они пошли здесь на новое чудовищное преступление. Они отравили единственный колодец, водой из которого пользовались оставшиеся в городе жители.

«14 января 1942 года мною, старшим военфельдшером... полка Г. Л. Шереметьевым, сос-

тавлен настоящий акт о ниже-следующем: при лабораторном исследовании воды из колодца во дворе бывшей тюрьмы города Медыни обнаружено, что в воде имеется некоторое количество азотистой кислоты и вода является безусловно непригодной для питья».

А кроме питья, кроме воды, люди здесь не имели почти никакой пищи, так как и здесь не было ни магазинов, ни базаров, а вся домашняя живность пошла под вож для стола этих бандитов, которые полагали, что их «большая дорога» доведет их до Москвы. В предвкушении предстоящих на пути к Москве грабежей эта коричневая саранча истребляла здесь все, что можно было сожрать. Под натиском Красной Армии немцы отступают сейчас по опустошенной дороге, лязгая зубами от морозов, голода и страха перед неизбежной гибелью.

**П. Белявский.**

Медынь 14—15 января.

**Врид. редактора**  
**А.А. АЛАДЫН.**